

自治区省军级领导同志和首府各族各界代表向人民英雄敬献花篮

孙绍骋王莉霞张延昆参加



9月30日上午，烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在呼和浩特举行。自治区党委书记孙绍骋，自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞，自治区政协主席张延昆等自治区省军级领导同志来到大青山红色文化公园，与首府各族各界代表共同向人民英雄敬献花篮，深切缅怀革命先烈，传承弘扬伟大精神。

本报9月30日讯（记者 李晗）英烈垂青史，鲜花祭忠魂。9月30日是国家设立的烈士纪念日。当天上午，自治区党委书记孙绍骋，自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞，自治区政协主席张延昆等自治区省军级领导同志来到大青山红色文化公园，与首府各族各界代表共同向人民英雄敬献花篮，深切缅怀革命先烈，传承弘扬伟大精神。

松柏挺立，秋风习习，烈士纪念碑广场庄严肃穆，巍然耸立的革命烈士纪念碑上，“人民英雄永垂不朽”八个金色大字熠熠生辉。

小号手吹奏烈士纪念日小号曲，护卫卫兵迈着铿锵有力的步伐，正步

行进到纪念碑两侧整齐伫立，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。随后，雄壮嘹亮的《义勇军进行曲》奏响，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全场肃立，向中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕，少先队员献唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

伴随着深情的《献花曲》，礼兵稳稳抬起花篮，沿着台阶，拾级而上，将花篮整齐摆放在纪念碑下。花篮分别由自治区党委、人大常委会、政府、政协、军区、各民主党派和无党派人士、各族各界敬献，朵朵盛开的鲜花，寄托着对英烈的深切怀念。

孙绍骋迈步上前，认真整理花篮缎带，深深鞠躬行礼，随后绕行一周，深情瞻仰纪念碑，表达对革命烈士的哀思和敬意。王莉霞、张延昆等自治区省军级领导先后上前鞠躬致敬，缓步绕行瞻仰纪念碑。少年儿童和各族各界代表也依次献上手中鲜花并瞻仰纪念碑，重温革命历史，汲取奋进力量。

敬献花篮仪式由自治区党委书记、自治区人大常委会主任、自治区人民政府主席王莉霞主持，自治区政协主席张延昆出席。下午4时，新城宾馆国宴厅华灯璀璨，笑语盈盈，洋溢着喜庆热烈的节日氛围。自治区领导同各族各界人士欢聚一堂，共庆佳节。

内蒙古自治区庆祝中华人民共和国成立75周年茶话会在呼举行

孙绍骋致辞 王莉霞主持 张延昆出席



9月30日，内蒙古自治区庆祝中华人民共和国成立75周年茶话会在呼和浩特举行。自治区领导同各族各界人士欢聚一堂，共庆佳节。

本报9月30日讯（记者 李晗）9月30日，内蒙古自治区庆祝中华人民共和国成立75周年茶话会在呼和浩特举行。自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋代表自治区党委、人大常委会、政府、政协，向全区各族人民致以节日问候，向所有关心支持内蒙古发展的各界人士表示衷心感谢。

自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞主持，自治区政协主席张延昆出席。

孙绍骋在致辞中说，回顾新中国75年的光辉历程，伟大的中国共产党团结带领全国各族人民，战胜了一个又一个艰难险阻，创造了一个又一个人间奇迹，中华民族伟大复兴展现出无比光明的前景，进入了不可逆转的历史进程。我们为伟大

的祖国、伟大的中国共产党感到无比自豪。党中央对内蒙古始终寄予关怀和厚望。党的十八大以来，习近平总书记赋予内蒙古在维护国家“五大安全”中发挥特殊重要作用的历史使命，对内蒙古提出在中国式现代化建设中谱新篇、闯新路的殷切期望，要求内蒙古铸牢中华民族共同体意识，完成“五大任务”，继续保持模范自治区的崇高荣誉，为新时代内蒙古发展明确方向、指明路径。在党中央的坚强领导下，内蒙古的面貌、各族人民生活都发生了翻天覆地的历史性变化。今天的内蒙古，铸牢中华民族共同体意识工作主线落地生根，“五大任务”结出硕果，全方位建设模范自治区纵深推进，在中国式现代化建设中闯新路、推动全区经济总量进中游势头强劲，在广袤大地绘就了发展蒸蒸日上、人民其乐融融的亮丽风景。

孙绍骋说，前进道路上，我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，牢牢铭记“六句话的事实和道理”，紧紧跟随

习近平总书记奋进新征程。要紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，凝心聚力办好两件大事，努力在闯新路进中游上更进一程。要大力弘扬蒙古马精神，引领全区上下人人干事创业、家家守望相助，大家一起干一起闯，共同书写中国式现代化的内蒙古篇章，共享中华民族伟大复兴的无上荣光。

自治区党委、人大常委会、政府、政协和内蒙古军区领导同志，法检“两长”，武警内蒙古总队司令员、政委，部分省级退休老同志，自治区各部、委、办、厅、局和各人民团体、有关企事业单位、中央驻区有关单位主要负责同志，民主党派、无党派人士、宗教界代表，新的社会阶层代表，劳动模范、道德模范、科技界、优秀教师代表，军烈属、战斗英雄、革命伤残军人代表，解放军、武警部队官兵代表和基层公安干警、民营企业代表出席。内蒙古艺术剧院的文艺工作者表演了简短而精彩的节目。

以英雄之光照亮奋进之路

本报评论员

鲜花祭英烈，壮志励后人。第十一个烈士纪念日之际，自治区省军级领导同志和呼和浩特各族各界代表向人民英雄敬献花篮，全区各地也举行多种形式的纪念活动，缅怀革命先烈，追思英雄业绩，弘扬伟大精神。

英雄者，国之干。每当共和国生日来临，人们总是将最美的鲜花、最深的思念、最高的敬意献给英烈，献给共和国的脊梁。今年是中华人民共和国成立75周年，在这个历史节点上以国之名缅怀英烈，是对新中国从苦难走向辉煌的艰辛历程的回望，是为了牢记今日所有幸福都来之不易，更是为了能继承前人的事业，开辟明天的新道路。

最深的缅怀是铭记。翻开75年厚

重史册，山河破碎时，他们浴血奋战；一穷二白时，他们发愤图强；生死攸关时，他们挺身而出……正是无数革命先烈、英雄人物抛头颅、洒热血，才铸就了今日繁花似锦、强盛向上、活力澎湃的盛世景象。我们当铭记于心，让这些永不陨落的星辰照耀我们前行，让这些永不熄灭的火炬引领我们奋进；我们当践之于行，以英烈为榜样，坚守心中信仰，挺起时代脊梁、肩负责任担当，以更加昂扬的姿态和永不懈怠的干劲，在前行路上继续开起来、再创辉煌。

最高的致敬是奋斗。一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。今天的内蒙古，经济快速发展、人民安居乐业、社会安定祥和，2400多万北疆儿女正沿着习近平

总书记指引的方向，一往无前闯新路、进中游。缅怀革命先烈、传承伟大精神，就是要主动接好历史接力棒，增强使命意识、责任意识，练就硬脊梁、铁肩膀、真本事，在全社会营造尊崇英雄、拼搏奉献的浓厚氛围，把英烈精神切实转化为干事创业的强大动力，努力在闯新路进中游上更进一程，共同书写中国式现代化内蒙古新篇章。

“山知道我，江河知道我，祖国不会忘记我……”每一个烈士纪念日，都是一次国家记忆的唤醒，也是一次伟大精神的传承。让我们以此为契机，礼赞英雄、崇尚英雄、争做英雄，撸起袖子加油干，风雨无阻向前行，勇于担当、不懈奋斗，为了更恢弘的事业、为了更美好的明天。

王莉霞实地调研道路交通安全、市场保供工作

本报9月30日讯（记者 章奎）国庆假期来临之际，9月30日，自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞在呼和浩特实地调研道路交通安全、市场保供工作。

王莉霞首先来到公安厅交通管理局，听取道路交通安全工作汇报，视频连线呼和浩特交警支队、兴安盟翼界检查站、赤峰茅荆坝检查站、高速一支队、一间房中队和高速公路巡逻警车，详细了解交通管控、车辆查验等情况。她

说，国庆假期长，内蒙古地域广，人员往来多，维护道路交通安全任务重，要按照公安部统一部署，强化进京人、车、物检查，坚决当好首都“护城河”。要加强分析研判，盯住交通事故多发易发的重点地区、重点路段，盯住人流车流密集的旅游景区、商圈等，深入排查整治安全隐患，全面提高见警率、管事率，从严查处酒驾醉驾、无证驾驶、超员超载超速等交通违法行为，营造安全畅通便捷有序的出行环境。越是节假日，广大公安

干警越辛苦，要全力保障他们的工作和生活需求。

随后，王莉霞不打招呼来到呼和浩特市保来农贸市场，随机走进粮油、蔬菜、肉类等商铺，向经营者了解货源产地、进货渠道、销售情况、商品价格、营业收入等，要求有关部门紧盯节日需求，进一步拓宽供货渠道，加强产销对接，抓好民生商品市场供应，确保质量可靠、物价稳定，让广大群众舒心消费、平安过节。

北疆处处中国红

□哈丽琴

如果热爱有颜色，那一定是中国红。迎风招展的五星红，高高悬挂的火红灯笼，花团锦簇的主题景观……国庆节到来之际，内蒙古各地披上了节日盛装，大街小巷洋溢着喜庆中国红，全区上下共庆新中国75周年华诞，同祝祖国繁荣昌盛。

北疆处处中国红，激励各族儿女的爱国热情。学校里，孩子们用绘画、剪纸等描绘心中最美的祖国和热爱的家乡；剧场中，《祖国颂》音乐会

奏时代强音、颂盛世华章；广场上，市民们挥舞国旗深情唱响《我爱你中国》；乡野间，农民们用火红的辣椒和金黄的玉米拼出五星红旗，向祖国报喜、为祖国庆生……各地以不同方式，为祖国点赞、为时代喝彩、为明天加油。那飘扬其间的一抹抹中国红，无不诉说着北疆儿女对祖国的热爱与深情。

北疆处处中国红，升华各族儿女的感恩情怀。75载春华秋实，内蒙古大地无处不在的变化，让每一个北疆儿女的获得感、幸福感和自豪感不断攀升，真切感受到了祖国大家庭的温暖。北疆儿女心念感恩，千言万语无

法形容深沉的眷恋；北疆儿女颂唱祖国，千歌万曲表达不尽眷恋的情怀。眼下，金秋美景与国庆佳节相逢，丰收喜悦与75年成就辉映，内蒙古各族儿女发自内心地为生活在伟大祖国而骄傲，为生活在伟大时代而自豪。

爱国是本分，也是职责，是心之所系、情之所归。爱国从来都是具体的、实践的，需要用奋斗去书写。不论身在什么地方，不论从事什么职业，用爱国心砥砺强国志、转化为报国行，立足岗位作贡献、依靠实干创未来，就能凝聚团结奋斗的磅礴力量，建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦。

短评

庆祝中华人民共和国成立75周年招待会在京隆重举行

■上接第1版

在嘹亮的号角声中，习近平走上主席台，发表重要讲话。他首先代表党中央和国务院，向全国各族人民、向中国人民解放军指战员和武警部队官兵、向各民主党派和无党派人士致以崇高敬意，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞致以诚挚问候，向关心和支持新中国建设事业的友好国家和国际友人致以衷心感谢。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴，是新时代新征程党和国家的中心任务。庆祝共和国华诞的最好行动，就是把这一前无古人的伟大事业不断推向前进。推进中国式现代化，必须始终坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用，坚决维护党中央权威和集中统一领导，持之以恒推进全面从严治党，努力以党的自我革命引领伟大社会革命。必须始终坚持中国特色社会主义道路，进一步全面深化改革、扩大开放，着力推动高质量发展，努力把国家发展进步的命运牢牢掌握在中国人民手中。必须始终坚持

习近平强调，实现中华民族伟大复兴，是包括香港同胞、澳门同胞、台湾同胞在内的全体中华儿女的共同愿望。要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，坚定不移维护和促进香港、澳门长期繁荣稳定。

习近平指出，台湾是中国的神圣领土，两岸人民血脉相连、血液于水。要坚持一个中国原则和“九二共识”，深化两岸经济文化交流合作，促进两岸同胞心灵契合，坚决反对“台独”分裂活动。实现祖国完全统一，是大势所趋、大义所在、民心所向，历史的车轮谁都无法阻挡。

习近平强调，人类共处一个地球，各国人民命运与共。要弘扬全人类共同价值，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，积极参与全球治理体系改革和建设，推动构建人类命运共同体。

习近平指出，经过75年的艰苦奋斗，中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景。同时，前进道路不可能一马平川，必定会有艰难险阻。我们要居安思危、未雨绸缪，坚决战胜一切不确定难预料的风险挑战。任何困难都无法阻挡中国人民前进的步伐。（讲话全文另发）

在欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯

共贺中华人民共和国成立75周年，祝福中国繁荣昌盛、人民幸福安康，中国人民和世界各国人民友谊长存。

出席招待会的还有：王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽，中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职务上退下来的同志。

中央党政军群各部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，各界知名人士代表，部分全国人大代表、全国政协委员，老将军、老干部代表，在京的已故党和国家领导人的配偶，“共和国勋章”“友谊勋章”“七一勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表，巴黎奥运会、残奥会中国体育代表团代表，拥军模范、烈士家属、革命伤残军人、退役军人代表，全国民族团结进步表彰大会部分代表及少数民族代表，在京的部分香港特别行政区人士、澳门特别行政区人士、台湾同胞和侨胞、华人代表，各国驻华使节、各国国际组织驻华代表，部分外国专家和外国友人等也出席了招待会。

■上接第1版

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委、各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士、各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上

书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座，在花盆前驻足凝视。鲜艳的红旗、盛开的百合、轻盈的文心兰，寄托着对人民英雄的无尽思念和崇高敬意。

习近平迈步上前，仔细整理花篮缎带。随后，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全军全国各族人民团结一心、砥砺奋进、守正创新，推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革，开创新时代中国特色社会主义事业崭新局面。迈上新征程，14亿多中国人民赓续英烈精神、汲取奋进力量，正意气风发以进

一步全面深化改革奋力谱写时代新篇，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不留余力。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，功勋荣誉获得者代表，全国少数民族参观团成员，首都各界群众代表等参加了仪式。